


7 грудня в Україні відзначається День місцевого самоврядування. Це свято тих, 

хто забезпечує функціонування держави на рівні громад: чиновників різних рівнів, 

голів міст та адміністрацій, депутатів місцевих рад. Він встановлений згідно з 

Указом Президента від 25 листопада 2000 року, «...враховуючи велике значення 

місцевого самоврядування для розвитку народовладдя, демократизації суспільних 

відносин та зміцнення української державності...». Саме цього дня, 7 грудня 1990 

року, Верховна Рада України ухвалила Закон України «Про місцеве 

самоврядування». 

День місцевого самоврядування – це подія, що не лише яскраво підтверджує 

активну участь широких мас населення в управлінні державою, високу роль 

самоврядності як найдемократичнішої, наймасовішої форми управління в 

суспільстві, а й возвеличує чесну й самовіддану працю сільських, селищних, міських 

голів, депутатів і працівників виконавчих апаратів місцевих рад. Сьогодні місцеве 

самоврядування стало основою народовладдя, одним з головних чинників розвитку 

громадянського суспільства, дійовим інструментом вирішення не лише 

регіональних, а й загальнодержавних завдань. Становлення самоврядних традицій – 

особлива сторінка в історії українського державотворення. Сьогодні, після 

численних трансформацій місцеве самоврядування в Україні, як і в усьому світі, 

розглядається як єдино можлива і найбільш раціональна форма влади на місцях, як 

базис, що визначає усю суспільну надбудову. 

Пропонуємо вашій увазі тематичний огляд літератури про державне 

регулювання та організацію місцевого самоврядування в України. 

  

 

 

Конституція України : станом на 20.05.2020 року : офіц. 

текст. – Київ : Центр учбової літератури, 2020. – 66 с. 

 

 
Закон України «Про місцеве самоврядування в Україні» ; 

Закон України «Про службу в органах місцевого 

самоврядування» ; Закон України «Про добровільне 

об’єднання територіальних громад» : станом на 12 січ. 

2021 р. – Офіц. вид. – Харків : Право, 2021. – 156, [1] с. 

Текст Закону України «Про місцеве самоврядування в 

Україні», Закону України «Про службу в органах місцевого 

самоврядування», Закону України «Про добровільне 

об’єднання територіальних громад» відповідає офіційному 

тексту сайту Верховної Ради України, а також тексту, 

який опублікований в офіційних друкованих виданнях. 

 

https://bit.ly/3utdlph


 

Історія та теорія місцевого самоврядування : навч. посіб. / 

О. М. Руденко [та ін.] ; МОН України ; Чернігів. нац. 

технолог. ун-т. – Київ : Кондор, 2020. – 226 с. 

В навчальному посібнику висвітлюються питання 

сутності та основних понять місцевого самоврядування, 

історичні аспекти його становлення і розвитку, сучасні 

зарубіжні моделі місцевого самоврядування та практики 

діяльності місцевої влади в зарубіжних країнах, сучасна 

теорія і практика місцевого самоврядування в Україні. 

Представлений навчальний посібник можна 

рекомендувати для вивчення питань місцевого 

самоврядування студентам за напрямом «Публічне 

управління та адміністрування» освітньо-кваліфікаційного 

рівня магістр. Також посібник розрахований на учнів 

коледжів, слухачів регіональних центрів підготовки та 

підвищення кваліфікації державних службовців. 

Рекомендується для самоосвіти посадових осіб органів 

місцевого самоврядування. 

 

 Місцеве самоврядування та суспільні комунікації : навч. 

посіб. / О. М. Руденко [та ін.] ; МОН України ; Чернігів. 

нац. технолог. ун-т. – Київ : Кондор, 2020. – 130 с.  
У навчальному посібнику розглядаються основні 

теоретичні та практичні аспекти функціонування 

комунікативного процесу в місцевому самоврядуванні 

України, досліджується історичний розвиток комунікації в 

громаді, аналізується особливість комунікативного процесу 

у формах безпосередньої участі громадян, визначаються 

перспективні напрями розвитку комунікації в місцевому 

самоврядуванні. 

 

 

Іванець, А. Перший Курултай : від кримськотатарських 

установчих зборів до національного парламенту (1917-

1918 рр.) / Андрій Іванець. – Київ : Кліо, 2018. – 160 с. : іл., 

портр. 

У монографії читач має змогу вперше ознайомитися із 

розглядом діяльності Першого Курултаю, який став вищим 

проявом самоорганізації кримськотатарського народу під 

час революційних трансформацій 1917–1918 рр. 

Дослідження містить сучасний науковий погляд на один з 

ключових періодів у багатовіковій історії корінного народу 

Криму, коли він переживав перехід від стану етносу до стану 

модерної етнонації. 

 



 

Камінська, Н. В. Забезпечення прав громадян на 

державну службу та службу в органах місцевого 

самоврядування в умовах децентралізації влади та 

євроінтеграції : монографія / Н. В. Камінська, К. Я. Сьох ; 

М-во внутр. справ України ; Нац. акад. внутр. справ. – 

Київ : КНТ, 2018. – 264 с. : портр. 

Монографія представляє собою комплексне 

дослідження забезпечення прав громадян на державну 

службу та службу в органах місцевого самоврядування. 

Підкреслено особливості їх реалізації в сучасних умовах 

децентралізації влади та євроінтеграції України, низки інших 

зарубіжних держав. При цьому важливе місце відводиться 

гарантіям реалізації прав громадян на державну службу та 

службу в органах місцевого самоврядування, існуючих 

міжнародно-правових і європейських стандартів у цій сфері, 

потребі гармонізації національного законодавства тощо. 

 

 

Регіонально-адміністративний менеджмент : навч. посіб. 

для ВНЗ / під ред. В. Г. Воронкової ; МОН України ; 

Запорізька держ. інженер. акад. – Київ : «Професіонал» : 

Центр учбової літератури, 2018. – 352 с. : портр. 

У навчальному посібнику сформовано концепцію 

регіонально-адміністративного менеджменту, зокрема 

дається аналіз економічних політичних, соціальних, 

соціокультурних, правових засідок регіонально-

адміністративного менеджменту, децентралізації як 

механізму територіально-адміністративної реформи та 

стабілізації регіонального розвитку, управління 

фінансовими, природними ресурсами та охороною довкілля, 

аналіз шляхів та напрямів антикризового адміністративно-

регіонального менеджменту, формування механізму 

державного регулювання інвестицій в людський капітал на 

рівні регіону, державної підтримки розвитку місцевого 

самоврядування в України та формування нової парадигми 

регіонально-адміністративного менеджменту в Україні.  



 

Лазор, О. Д. Основи публічного управління та 

адміністрування : навч.-метод. посіб. / О. Д. Лазор, 

О. Я. Лазор, І. Г. Юник ; М-во соц. політики України ; Ін-

т підготовки кадрів держ. служби зайнятості України. – 

Київ : Ліра-К, 2017. – 268 с. 

Запропоноване видання є сучасним навчально-

методичним посібником з основи публічного управління та 

адміністрування. Зміст з викладеного матеріалу 

представлений темами, у яких розглянуто: концептуальні 

засади державного управління та місцевого самоврядування 

в Україні, зокрема, конституційно-правові основи; 

формування та функціонування владних інституцій різних 

рівнів, їх повноваження та взаємозв’язки; функціонування 

інституту публічної служби в Україні, гендерна політика в 

органах публічної влади. 

 

 

[Абрам’юк, І. С.] «Кращі практики місцевого 

самоврядування» 2015 року : збірка практик – 

переможців конкурсу / [І. С. Абрам’юк, М. М. Юрченко, 

Н. П. Яровенко] ; М-во регіонального розвитку, буд-ва та 

ЖКГ України ; Рада Європи. – Київ : [К.І.С.], 2016. – 64 с.  

У збірці наведено описи практик органів місцевого 

самоврядування – переможців чергового (четвертого) 

конкурсу «Кращі практики місцевого самоврядування», який 

з 2014 року проводиться під егідою Мінрегіону. Конкурс 

базується на методології Ради Європи.  

Збірку рекомендовано для фахівців сфери місцевого 

самоврядування і державного управління, експертів, науково-

педагогічних працівників і всіх, хто цікавиться питаннями 

розвитку місцевого самоврядування. 

 

 

 

 

 

Додаткову літературу про місцеве самоврядування ви можете знайти у нашому 

електронному каталозі та замовити у Публічній бібліотеці ім. Лесі Українки, 

публічних бібліотеках міста Києва. Також пропонуємо переглянути бібліографічний 

список, присвячений місцевому самоврядуванню в Україні. 

 

 

 

https://bit.ly/3HdA6VG
https://bit.ly/3BdPCNC
https://bit.ly/3BdPCNC


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Огляд підготувала                 Гніда Т. В. 

Редактор-бібліограф             Денисова С. О. 

Літературний редактор        Трубайчук О. М. 

 

Відділ електронних ресурсів та довідково-бібліографічного обслуговування: 

вул. Тургенєвська, 83-85 

телефон: (044) 486-01-46 

e-mail: 4bibliograf4@gmail.com 

 

 

 

 

© Публічна бібліотека імені Лесі Українки для дорослих м. Києва, 2022 


